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  Цели: развитие общения и взаимодействия ребенка с взрослыми и  

                сверстниками; развитие предпосылок ценностно-смыслового  

                восприятия и понимание фольклера, праздников и традиций народов 

               Дагестана. 

   Задачи. 

  Развивающие:  
развивать социальный и эмоциональный интелект детей,их эмоциональную 

отзывчивость,сопереживаниие,навыки доброжелательного общения и 

взаимодействия со взрослыми и сверстниками; 

развивать умение детей логически отвечать на вопросы; 

развивать мелкую моторику. 

Образовательные: 
обогащать у детей социальные представления о людях,формировать 

доброжелательные отношения  к свертникам; 

расширять,обогащать словарный запас детей, акцентировать внимание на 

Дагестанском фольклере; 

систематизировать знания детей о своей малой Родине.  

Воспитательные: 
воспитывать стремление к соучастию в общих добрых делах; 

умения откликаться и испытывать удовольствие от участия,радоваться общим 

результатам; 

воспитывать культуру общения. 

 

  Предварительная работа: 
        чтение художественной литературы по теме; 

        рассматривание альбома «Моя малая Родина»; 

        экскурсия в музей Избербаш; 

        беседа о праздниках и традиций народов Дагестана. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

      Ход ООД 

 

Входят  Весна и Зима. 

Весна: Салам, Зимушка! Что ты тут делаешь? Твое время ушло, теперь я  

            Вступаю в свои права. 

Зима: Я так просто не уступлю тебе. Давай померимся силами. Кто первый  

           наступит на этот платок, тот и останется. 

 

П.игра: «Наступи на платок». 

Цель: развивать быстроту реакции, внимание; 

            закрепить дагестанские танцевальные движения. 

 

Зима: Ну что, Весна, ты  победила. Сейчас ты сильнее меня, вступай в свои  

           права. 

Зима забирает свой платок и выходит из зала. 

Весна: Наступила весна в Дагестане 

             Ароматом дурманит сирень 

             Скоро новое время настанет 

             Будет добрый и радостный день. 

 

 

Дети заходят в группу под песню В.В. Гилиловой. 

 

Дети здороваются:Ассаламу-Алейкум. 

Воспитатель:  Ребята, сегодня мы с вами поговорим о Родине,об обычаях, 

                         традициях,о праздниках нашей  Родины. 

                         Скажите,пожалуйста,что такое Родина? 

Ответы детей 
Воспитатель:Правильно,Родина-это страна,в которой мы родились и 

                        живем.Это леса,поля,реки.Это наше селение,город.Это  

                        место,где живут близкие люди:мама,папа,дедушка, 

                        бабушка.Это место,по которому люди скучают, находясь в  

                        далеком краю. Это самое дорогое, что есть у человека. А как  

                        называется наша Республика, наша малая Родина?  

Ответы детей: Дагестан 

 

Воспитатель: Правильно, ребята. Дагестан-эта наша малая Родина. 

                       Столица Дагестана? 

                       А в каком городе мы с вами живем? 

                       А какие достопримечательности города вы знаете? 

Ответы детей 

(на проекторе видеоролик о Дагестане). 

 

Воспитатель: После просмотра видеоролика, наши глазки устали,давайте  

                        проведем гимнастику для глаз. 

 



 

Гимнастика для глаз «Дождик»: Дождик, дождик пуще лей. 

                                                               (смотрят вверх) 

                                                           Капай,капель не жалей 

                                                                (смотрят вниз). 

                                                           Только нас не замочи 

                                               (делают круговые движения глазами) 

                                                           Зря в окошко не стучи. 

 

Воспитатель:А какие вы знаете пословицы, поговорки о Родине, об  

                       уважении к старшим? 

Дети: 1.Кто мать родную не полюбит,не полюбит и Родину. 

           2.Человек без Родины,что соловей без песни. 

           3.Старшим место уступи,младщим помощь окажи.          

           4.Скотину,отставшую от стада,волк съедает.Человек,отставший от  

              народа,погибает.   

           5.Наказ старшего послушаешь,больше жизни увидишь. 

 

Воспитатель:У Дагестана есть еще одно название «Страна гор».В  

                         Республике более 2,5 млн. человек,которые разговаривают на 

                         30 языках.Давайте,каждый из вас скажет какой он  

                         национальности.  

Ответы детей 
Вопитатель:вот видите,у нас в группе есть кумыки,  

                       даргины,русские,лезгины,и мы все живем дружно и весело. 

                       Ребята,а какие вы знаете дагестанские праздники? 

Дети: Навруз-Байрам,Курбан-Байрам,Ураза-Байрам. 

Воспитатель:А наши ребята не только знают праздники и обычаи народов  

                        Дагестана, но также они хотят показать как отмечают в нашей  

                        Республике весенний праздник Навруз-Байрам. 

                        

 

                          

(Посев сценка). Стих о посеве на дарг Амир 

Хъубзурала хъу дерхъаб, 

Хъулри анк!или диц!аб, 

Дерхъаб!Дерхъаб!... 

Бук!унна маза дерхъаб, 

Рях1матли ванза белкъаб, 

Баракатли халкь белкъаб! 

Дерхъаб!Дерхъаб! 

Воспитвтель: Ребята, давайте поздравим всех с началом нашего 

                          праздника! 

                      

1реб Дома у нас большие, 

         Окна золотые 

         С Днем Навруза - днем весны 



         Мы поздравить Вас должны! 

         Ассаламу-Алейкум. 

 

2 реб Когда приходит к нам Навруз, 

          Цветут сады,цветут поля. 

          Когда приходит к нам Навруз, 

          Весною дышит вся земля! 

          Когда приходит к нам Навруз, 

          Звучит и музыка,и смех. 

          Поздравления принимаем 

          И сами поздравляем всех! 

 

 
1реб. Рак1ар,дак1ар гатана 

          Яран сувар атана. 

          Яран сувар ваз хьурай, 

          Адан паяр бул хьурай! 

 

 

 

Воспитатель:Ребята,а вы знаете,что по древнему обычаю в этот день все  

                        шли к роднику и просили влажного лета,хорошего урожая. 

                        Давайте и мы пойдем к роднику и будем просить у природы,  

                        завязывая ленту на веточки деревьев.  

 

1реб. Янгъур ябсун, бек ябсун 

          Алтун терек болардай 

          Яшнар йимик авлакълар 

          Чечеклер бек осардай. 

 

2 реб Пусть лето будет влажным 

3 реб Пусть лето будет урожайным 

4 реб Да будет сена много для овец и коров. 

 Воспитателль:Молодцы ребята. А теперь наши девочки покажут танец, а  

                           мальчики присели.   

 

Танец с кувшинами. 

Вернулись с родника и встали в круг. 

 

 

Воспитатель: В древности у всех народов огню приписывали магическую  

                          силу,очищающую и целительную. 

                          Поэтому,люди,обращались к нему,произносили заклинания  

                          и прыгали через огонь. 

 

1реб Мою болезнь огню-здоровье телу. 

2реб Грехи тебе,благодать мне 



3реб Мы прожили весь год до весны хорошо, 

         Дай прожить и следующий год также. 

4реб Счастья и здоровья всему тухуму. 

5реб. Добро и долголетие всем людям на земле. 

 

 

 

Воспитатель: Давайте поиграем.Молодые джигиты наши покажут  

                          смелость, ловкость и силу.А горянки будут готовить  

                          угощения. 

Считалка 
Даша, даша дукех1е 

Селиини дукех1е 

Аллахьли гибтани 

Даша дузес аркьех!ле.  

 

Игра: Ходьба по канату. 
 

Воспитатель: Мы веселились, играли, соревновались. Праздник  

                         продолжается всю ночь ,ходят друг к другу в гости, угощают  

                         разными вкусными угощениями. Давайте и мы угостим  

                         наших гостей. Вот видите, гости, какие угощения умеют  

                         готовить наши девочки. 

                          

Стихи  
Цахурцы, лакцы, кумыки, аварцы 

Каспийск, Махачкала, Дербент, Кизляр 

Переплетением городов и наций  

Прославился прекрасный Дагестан. 

 

Гостеприимства долг, для горца важный 

Он никогда его не нарушал. 

Частицу сердца навсегда оставил каждый, 

Кто на Кавказе щедром побывал. 

 

И так заведено в горах Кавказских, 

Друзей навеки верных обретешь, 

Наполнив рог, когда из бочек Дагестанских, 

За дружбу с ними тост произнесешь. 

 

Оглянись, ты видишь горы, 

А вдали сверкает море, 

Это Дагестан! 

Мы живем одной семьей 

Любим мы свой край родной! 

 

 



  

    Воспитатель: Молодцы, ребята. На этом наше путешествие закончилось , и мы  

                              вернулись в наш детский сад. Понравилось ли вам наше занятие?  

                              Что вам запомнилось? Чтобы вы хотели повторить ? 


